

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА № 94 (16310) Цена 2 коп.

СИМВЕНЕМ ЛЕНИНА

Незабываемой датой вошел в нашу жизнь день рождения Владимира Ильича Ленина, величайшего из людей, гениального мыслителя, пламенного революционера. Он стал основателем великой партии коммунистов, партии нового типа, вооруженной передовой теорией — марксизмом-ленинизмом. 60 лет назад рабочий класс России под руководством партии большевиков, во главе которой стоял В. И. Ленин, совершил победоносную пролетарскую революцию, открывшую новую эру всемирной истории — эру перехода человечества от капитализма к социализму. Под руководством В. И. Ленина создано первое в мире социалистическое государство, государство рабочих и крестьян. «Победа Октября», — подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества.

Коммунистическая партия, советский народ свернули свои достижения по своему компасу — ленинскому учению. Наша партия, верная ленинизму, опирается на строгую научность и последовательную революционность. Она глубоко анализирует практику, творчески развивает теорию, тесно связывает ее с деятельностью масс, с задачами коммунистического строительства, с прогрессом мирового социализма, с ростом международного коммунистического и рабочего движения.

Сегодня, на новом этапе коммунистического строительства в нашей стране, XXV съезд КПСС с ленинским творческим марксизмом-ленинизмом дал глубокий анализ деятельности партии, развития социалистического общества. Съезд обобщил практический опыт и разработал ключевые проблемы внутреннего и международного характера.

XXV съезд КПСС, руководствуясь ленинским учением, наметил величайшую программу на пятилетие. Определена экономическая стратегия, базирующаяся на динамичном и пропорциональном развитии общественного производства, повышении его эффективности и качества.

Решения съезда стали могучим ускорителем нашего движения вперед. Широкий размах получило социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов десятой пятилетки. В юбилейном году горячо одобрено и поддержано стремление трудящихся страны к 7 ноября 1977 года выполнить задания двух лет пятилетки. Чувством высокого патриотизма проникнута инициатива передовых коллективов Москвы и Ленинграда, сделавших своим лозунгом девиз: «Работать лучше, повышать эффективность и качество».

Четкой программой реализации курса XXV съезда КПСС стали решения октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, эффективная тактика выполнения планов десятой пятилетки, изложенная в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

На призыв партии самоотверженным трудом отвечают и трудящиеся Томской области. В первом году пятилетки перевыполнили планы и социалистические обязательства по реализации промышленной продукции. Выполнен план строительства монтажных работ. Успешно начат второй год пятилетки. План первого квартала по реализации продукции промышленностью области выполнен на 101,9 процента.

В канун дня рождения В. И. Ленина, по замечательной традиции первых лет Советского государства, по всей нашей стране прошел коммунистический субботник. Миллионы людей встали к станкам, заготавливали лес, добывали нефть, труженики села готовились к весенне-летней комплексов работ. Немало сделано по благоустройству городов и сел. Все работало с высоким подъемом, безвозмездно отдавая свой труд в фонд пятилетки. Трудящиеся области выполнили значительно больший объем работ, чем в прошлом году. В ознаменование 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина десятки предприятий и цехов, сотни бригад, тысячи рабочих области к 22 апреля досрочно выполнили четырехмесячный план.

XXV съезд КПСС, продемонстрировав верность ленинским заветам, принял программу дальнейшей борьбы за мир, международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Эта программа неуклонно и последовательно воплощается в жизнь.

Октябрьская революция дала могучий импульс глубоким, всеохватывающим социальным переменам. В результате победы социалистических революций в ряде стран Европы и Азии сформировалась мировая система социализма, пример которой оказывает огромное влияние на все отряды международного рабочего движения, на разрывание национально-освободительной борьбы в колониальных и полуколониальных странах. Ныне образовалась неодолимая мощь трех основных революционных сил — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения.

Растущее и развивающееся неуклонное движение к свободе, справедливости, к социализму, к вершинам социального прогресса происходит под знаменем марксизма-ленинизма. Высоко несет это знамя Коммунистическая партия Советского Союза. Она по-ленински мудро, глубоко и последовательно решает задачи коммунистического строительства.

Исторические свершения советского народа являются прямым продолжением дела Великого Октября, осуществлением учения В. И. Ленина. Они стали путеводной звездой для мирового революционного движения.

Коммунистическая партия Советского Союза по-ленински мудро, глубоко и последовательно решает задачи коммунистического строительства, неуклонно ведет народ ленинским курсом. Она снискала огромный авторитет у советского народа. Наш народ тесно сплочен вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА!



В. И. Ленин. Москва, 25 мая 1919 года.

(Фотохроника ТАСС)

В обкоме КПСС, облсплкомме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос «Об итогах социалистического соревнования районов по промышленности, сельскому хозяйству и строительству за первый квартал 1977 года».

В принятом постановлении отмечается, что большинство коллективов предприятий, строений, колхозов и совхозов выполнило планы первого квартала 1977 года и принятые социалистические обязательства. Сверх плана реализовано промышленной продукции на 5,3 млн. рублей, удельный вес валовой продукции к годовому плану составил 26,2 процента, увеличился объем промышленного производства по сравнению с тем же периодом прошлого года, ста сорока пяти видами изделий присвоен государственный Знак качества. Лучших результатов в выполнении государственных планов и социалистических обязательств добились Ленинский и Александровский районы.

Карасокский, Кировский и Чаинский районы справились с заданиями трех месяцев по объему капитальных вложений и жилищного строительства. Выполняли народнохозяйственный план заготовок мяса и молока Александровский, Верхнекетский и Томский районы. Увеличился надой молока на корову в тринадцати районах области.

Вместе с тем Бакчарский, Кривошеинский, а всего семь районов, снизили темпы роста по производству и реализации промышленной продукции к уровню прошлого года. Промышленность области не выполнила план по производительности труда, допущено удорожание себестоимости продукции на 2,8 млн. рублей. Наибольшее отставание по этим показателям имеют Верхнекетский, Кривошеинский, Молчановский, Тегульдецкий и другие районы, вследствие чего прирост объема производства за счет повышения производительности труда составил 70 процентов против 85 по социалистическим обязательствам. Восемь районов области не выполнили план сельского жилищного строительства, из них Бакчарский, Кривошеинский, Чаинский и Шегарский районы не справились с заданием по вводу в действие общей жилой площади.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановили:

Признать победителями в социалистическом соревновании по итогам первого квартала 1977 года среди районов области:

- по промышленности Ленинский район (секретарь райкома КПСС А. И. Пимоненко, председатель райисполкома Б. В. Вознесенский, секретарь райкома ВЛКСМ В. С. Кауцур);
- по сельскому хозяйству Александровский район (секретарь райкома КПСС Н. Г. Нестеренко, председатель райисполкома Н. В. Филатов, секретарь райкома ВЛКСМ Л. Н. Власков);
- по строительству Карасокский район (секретарь райкома КПСС Н. В. Савин, председатель райисполкома Г. Н. Шестаков, секретарь райкома ВЛКСМ Е. Н. Вагин).

Всего образовано 62 избирательные комиссии. В состав этих комиссий входят 776 представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся. В их числе рабочие и колхозники составляют 46,8 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 54,8 процента, беспартийные — 45,2 процента, женщины — 47 процентов, молодежь в возрасте до 30 лет — 32,7 процента.

В республике проводится работа по образованию избирательных комиссий по выборам в окружные (национальных округов), районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, а также избирательных округов во все звенья местных Советов.

В. ЛОКТИНОВ, старший зоотехник совхоза «Комсомолец» Асиновского района.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ—ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ, ЗНАМЯ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

М ЕДНАЯ катанна — словно тугая струна. Машина тянет ее через фольеры, и она послушно меняет размеры и форму. Просто? Нет. Надо знать технологию, тонкости волочения.

Волочальщик — не самое красивое слово. Так и хочется назвать оператором А. В. Глушкова за его ювелирную работу.

Мастер Т. Э. Клейн рассказывает: — Алексей Васильевич — прекрасный, думающий рабочий. Он предложил сваривать концы проводов, которые раньше шли в отходы. Это ценное новшество.

Коммунист А. В. Глушков за успехи награжден орденом Трудовой Славы III степени. Он активен в общественной жизни цеха, является председателем товарищеского суда, политинформатором. Нам много и охотно говорили о людях бригады. Каждый из них принял личное обязательство на юбилейный год и считает честью

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Бригада В. Г. Косилова из волочильного цеха Сибкабеля выполнила план четырех месяцев ко дню рождения В. И. Ленина.

Для себя не только выполнить его, но и перекрыть. Таковы В. К. Макаревич, делающий ответственные заказы и имеющий личное клеймо, профрутор смены В. В. Лукьянов, ударник коммунистического труда волочальщик П. Ф. Касьянов, другие.

Бригадир Василий Григорьевич Косилов в это время запускал в работу машину для алюминевой проволоки. — Две однородные машины, — сказал он, — можно обслуживать одновременно. Это большой резерв для роста производительности труда. Наш коллектив поставил задачу — выполнить

план двух лет к юбилею Великого Октября.

— Да, бригада В. Г. Косилова, — подготовил наши впечатления начальник цеха Павел Кириллович Хмелев, — одна из передовых в цехе. Она настойчиво борется за высокие качественные показатели.

Слова начальника цеха можно подтвердить примерами. С первого предъявления бригада слает больше, чем планируется. Начиная в январе и феврале слано 99,6 процента всей продукции, в марте — сто процентов при задании 98,6. Совершенно в первом квартале 165 килограммов дефицитного цветного металла — меди. В. ЗАПАТНИН.

В СЧЕТ ИЮЛЯ

Михаил Малюков и Владимир Назаров из Карасокского ЦЛК добились высоких показателей в соревновании операторов члестных паручиков. По итогам за квартал каждому присуждена почетная грамота объединения Томлеспром и обкома

профсоюза, выдана премия и выделена туристическая путевка.

В апреле операторы не снижали выработку. Они на десять дней раньше срока выполнили план четырех месяцев.

Еще больших успехов добились экипажи на вывозе леса. Водители В. Пинюлов, В. Васильев, Н. Шеглов, И. Чернов и В. Бураков ко дню рождения В. И. Ленина перевыполнили четырехмесячный план в полтора раза. Сейчас они работают в счет июля.

М. АНДРЕЕВ, Карасокский район.

СВЕРХПЛАНОВАЯ НЕФТЬ

дуть выполнены досрочно почти половина сверхплановой нефти добыта ко дню рождения В. И. Ленина.

Залог успеха — слаженная и четкая работа всех подразделений НГДУ Томск-

нефть. Даже сейчас, когда территория промысла залита паводковыми водами, эксплуатационники работают бесперебойно. Ежесуточно перевыполняется план добычи нефти.

В. СЕРГЕЕВ.

ВЕСОМЫЙ ПОДАРОК

Служба главного энергетика управления магистральных нефтепроводов Центральной Сибири сумела организовать работу всех подразделений в первом квартале так, что четыре апрельских дня вся магистраль работала на освоенной

электроэнергии. А сэкономлено немало — 2 миллиона киловатт-часов.

Ко дню рождения В. И. Ленина нефтепереработчики подготовили весомый трудовой подарок: сверх графика перекачали десятки тысяч тонн нефти. Производитель-

ность труда в управлении возросла за это время на 5,8 процента. Себестоимость переработки нефти снизилась на 1,4 процента.

Среди районных управлений лучшим признано Парабельское. А среди коллективов нефтеперерабатывающих станций — Молчановская НПС.

А. МИХАИЛОВ.

Образованы избирательные комиссии

19 июня в Российской Федерации, как и в других союзных республиках, состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Подготовка к выборам проходит в полном соответствии с Положениями о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР и автономных республик.

Указами Президиума Верховного Совета РСФСР утверждены составы краевых, областных, Московской и Ленинградской городских избирательных комиссий по выборам в краевые, областные, Московский и Ленинградский городские Советы депутатов трудящихся и областные Советы депутатов трудящихся автономных областей.

Всего образовано 62 избирательные комиссии. В состав этих комиссий входят 776 представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся. В их числе рабочие и колхозники составляют 46,8 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 54,8 процента, беспартийные — 45,2 процента, женщины — 47 процентов, молодежь в возрасте до 30 лет — 32,7 процента.

В республике проводится работа по образованию избирательных комиссий по выборам в окружные (национальных округов), районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, а также избирательных округов во все звенья местных Советов.

КОЛЛЕКТИВ СТАНОВИТСЯ СИЛЬНЕЕ



ИДЕТ КОНКУРС ФЕРМ

Подходит к концу зимовка скота, и уже можно сказать, что завершают ее животноводы благополучно. У нас нет трудностей с кадрами — давно сложился хороший коллектив. С каждым годом он становится сильнее. А если приходят новенькие, то доярки А. Т. Некрасова, Г. А. Клипинова, П. М. Пирожко-

ва, Е. П. Павлова быстро вводят их в курс дела. В этом году мы особенно строго спрашиваем с нарушителей трудовой дисциплины — без ее соблюдения мало хорошего добьешься. Каждый поведальник проходил планомеры животноводов, на которых присутствуют специалисты, члены партийного комитета. Анализируем итоги работы за неделю, примеряемся к следующей.

И все это дает неплохие результаты. За минувший квартал получено по 560 килограммов молока на корову — значительно больше, чем в прошлом году. Во втором квартале нам нужно получить по 765 килограммов. По 181 уже получили. Среднесуточный надой составляет 10,3 килограмма, на 2 килограмма больше, чем в прошлом году. Как и все фермы области,

наша участвует в конкурсе. Старается донять передовые коллективы. Е. БЕЛКАНОВА, заведующая Парбичской фермой совхоза «Парбичский» Бакчарского района.

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Хотя в нашем совхозе надой молока с каждым днем повышается, но они пока меньше прошлогодних. Сейчас получаем по 7,4 килограмма на корову, а в 1976 году было по 9. В чем причина отстав-

ания? Сдерживает первое отделение. Там, то есть в Новокусово, сейчас около 400 голов коров и 300 телят. Их сейчас раздано. Дело это мы поручили опытным дояркам А. И. Косенковой и А. И. Чупровой. Работа очень трудная. И доярки, можно сказать, героизм проявляют, трудятся очень добросовестно. Чтобы заново освоить их, продумали соответственно оплату труда, поставив ее в такую зависимость: чем выше надой от первотелок, тем выше заработок. Помогает делу и социальстическое соревнование. Всегда известны животноводам их рубежи, так как на

каждую ферму выдается месячное задание. А на комплексах итоги подводят поквартально. Пока впереди Карасокский, где суточный надой от коровы составляет 8,2 килограмма молока. Более высоких показателей здесь добиваются доярки А. Ф. Ажукина и Н. А. Чупринова, которые получили в марте по 245 килограммов молока от коровы. Должны отметить, что сейчас рацион кормления соответствует продуктивности коров. Кроме того, даем еще хвойную лапшу, превращаем ее в измельчик. Это один из способов повышения витаминного питания скота.

ПО ЛЕНИНУ СВЕРЯЯ ШАГ

Священные реликвии

Когда мы были в Москве на IX съезде профсоюза работников культуры, всей томской делегацией посетили кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле. Пришли, чтобы еще раз ощутить обстановку, время, в которых напряженно работал Владимир Ильич в первые годы после Великой Октябрьской социалистической революции, в тяжелые для молодой Советской республики годы.

В кабинете Ленина на рабочем столе лежала не так, как было при его жизни, телефон, папка с бумагами, ладонь, знакомая всем ладонь с зеленым ажуром. На стене — огромная карта-схема.

Там, где были только охотничьи тропы, ныне поднимаются буровые вышки, ставшие символом томской тайги. День и ночь гудят мощные двигатели, все глубже в землю уходит стальная труба. Буровики обязаны только в этом году пробурить 225 тысяч метров эксплуатационных скважин.

Нотью на вышках, словно искры, вспыхивают огоньки. Их становится все больше и больше. Это огни преображенного Нарыма.

В кабинете В. И. Ленина нам показали стенграммы и бюллетени партийных съездов. Они размещены на этажерке «вертушке», всегда была под рукой у Владимира Ильича. Здесь и бюллетень XI съезда партии, последнего, в котором участвовал Ленин. Мы видим пометки на тексте его заключительной речи 2 апреля 1922 года.

Как завещание звучат пророческие слова: «Никакая сила в мире, сколько бы зла, бедствий и мучений она ни могла принести еще миллионам и сотням миллионов людей, основных завоеваний нашей революции не возьмет назад, ибо это уже теперь не «наши», а всемирно-исторические завоевания».

Люди приходят к В. И. Ленину, чтобы еще раз увидеть родные черты того, кто создал великую партию коммунистов, образовал могучий Союз Советских Социалистических Республик. Люди ищут, чтобы увидеть того, кто и сегодня помогает им жить, работать, бороться и побеждать. Люди ищут и Ильичу, как бы рапортуя о своих делах и успехах. Рапортуя о превращении в жизнь Программы КПСС, исторических решений XXV съезда партии.

И вот ленинская мечта воплотилась в жизнь. Нам, сибирякам, наглядно видны те огромные перемены, которые совершились за годы Советской власти к северу от Томска. Мы — очевидцы и участники обновления этого края. С севера на юг протянулся гигантский нефтепровод — Александровское — Анжеро-Судженск, сокративший путь сибирской нефти

традиции трижды орденского коллектива ныне приняли бригады рабочей гарантии, развернувшие соревнования за выполнение производственных операций на уровне требований, предъявляемых к изделиям с государственным Знаком качества.

КАЖДЫЙ год в день рождения Владимира Ильича Ленина наша Коммунистическая партия, весь советский народ как бы отключаются перед светлой памятью вождя. Мы анализируем, что сделано по выполнению его заветов, по воплощению в жизнь гениального учения Ильича.

В нынешнем году этот отчет особый — подводится итоги шестидесятилетнего пути Советского государства, создание которого связано с самым дорогим для нас именем Ленина.

О величии дел партии, ЦК отраслевого профсоюза.

Тогда мои подружки по бригаде с нетерпением и гордостью сообщали мне каждый день, что задания перевыполняются. С тех дней напряженный ритм труда не ослабевает. Все работает в нашем коллективе образцово. Ведь каждый понимает, что иначе нельзя, ведь это наша рабочая честь.

По итогам первого года десятилетия нашей бригады признана победителем среди таких же коллективов министерства. Ей вручен вымпел министерства и ЦК отраслевого профсоюза.

С энергией и настойчивостью

Члены бригады получили памятные подарки. А 5 марта у нас было еще одно радостное событие — бригаде присвоено звание «Коллектив высокого качества». Завоевать это звание не просто. Работать так, чтобы в течение нескольких месяцев не было ни одного случая брака. Удерживать это звание необходимо. Иначе означало бы шаг назад. А разве советский человек может допустить такое? Нет, он не может. Он должен работать так, чтобы в течение нескольких месяцев не было ни одного случая брака. Удерживать это звание необходимо. Иначе означало бы шаг назад.

Помогает нам высоко держать рабочую честь социалистическое соревнование. Развита ленинская идея социалистического соревнования XXV съезд партии уделял большое внимание, подчеркивая, что в трудовом соревновании — наглядный результат тесного слияния политического и трудового воспитания.

Трудовая бригада заключила договор на соревнование с бригадой Г. Сороковой из цеха № 2. Их успех зависит от нас, так же как наш успех зависит от того, как будут работать они. Это рождает чувство ответственности за общее дело, товарищеское и взаимное. Мы всемерно следим друг за другом, требовательны. И они, и мы работаем под девизом: «Пятилетие качества — рабочую гарантию».

Трудовое соревнование, а я бы сказала, трудовая дружба, помогает успешной работе. Наша бригада выполнила задание четырех месяцев ко дню рождения В. И. Ленина. Это первый пятилетний нам рубеж в социалистическом соревновании.

Э. БЫКОВА, бригадир Томского ордена Октябрьской революции манометрового завода, Герой Социалистического Труда, делегат XXV КПСС.



В. И. Ленин во время церемонии закладки памятника «Освобожденный труд». Москва, 1 Мая 1920 года.

Отмечают ударным трудом

ЛАНСКИИ ЛЕСПРОМКОЗ. Лучшие бригады и экипажи предприятий, соревнуясь в честь дня рождения В. И. Ленина, на 10 дней раньше выполнили четырехмесячное задание. Среди лесосечных коллективов победителями вышли бригады Николая Дунаева и Ивана Козлова. Бригада И. И. Козлова с 15 апреля трудилась на вахтовом участке. В далеких лесах затоплено около 2 тысяч кубометров. На нижнем склоне отделились бригады Виталия Чумова, Василия Голованя, Владимира Ерохина и Василия Савуляна.

ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД. Большого трудового успеха добилась смена мастера М. Г. Ильичихина из шпифовально-оборочного цеха № 1 подшипникового завода. В канун дня рождения В. И. Ленина — 21 апреля — этот передовой коллектив выполнил задание четырех месяцев по выпуску колец. Развивая успех, коллектив обязался до 1 Мая выпустить сверх четырехмесячного задания еще 33 тысячи колец.

АВТОМОБИЛЬ № 1974. Отлично трудятся в юбилейном году бригады водителей коммунистов В. В. Лобинского и В. С. Махнева. В канун дня рождения В. И. Ленина они успешно закончили план четырех месяцев и теперь работают по майскому графику. Таких отличных показателей бригады добились благодаря действенному соревнованию, вот уже несколько лет ведущему между этими сильными, дружными коллективами.

Апрельский успех — ступень на пути к главному обязательству: выполнить план одиннадцати месяцев к празднику Великого Октября.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА. Коллектив первого управления механического треста Спецстроймеханизация выступил с инициативой встретить 60-летие Октября выполненным двухлетнего плана.

И сегодня механизаторы верны своему слову. Ко дню рождения В. И. Ленина они выполнили план четырех месяцев. Превысив объем строительно-монтажных работ по сравнению с прошлым годом на 25 процентов. Лучшие других трудятся механизаторы свайного и землеройного участков, которыми руководят П. Я. Якушин и В. М. Постнов.

В клубах, библиотеках, агитпунктах

В библиотеке Дома политического просвещения округа КПСС развернута большая выставка, посвященная 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На ней представлены произведения Владимира Ильича, воспоминания о нем его соратников, деловой и публицистический коммунистический движения. Отдельно выделена литература к 60-летию Апрельских тезисов В. И. Ленина.

«К новым свершениям по миа торжества коммунизма» — в этом разделе выставки собраны документы XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК партии, материалы к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, том Л. И. Брежнев «Ленинским курсом».

В апрельские дни члены Общества «Знамя» выступают на предпринятых в колхозах и совхозах, учебных заведениях с лекциями об основателе Коммунистической партии, создателе Советского государства, гениальном теоретике В. И. Ленине.

В клубах избирателей, агитпунктах проходят вечера и беседы о положении в жизни ученика вождя, выполнении решений XXV съезда КПСС, привнесшего величественную программу на десятую пятилетку, определяющей задачи укрепления мира во всем мире.

Комитет комсомола подшепникового завода проводит общественно-политические чтения для молодежи «Барем с коммунистов пример». Очередная лекция, которая состоялась в канун 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, была посвящена Борцам революции — соратникам Владимира Ильича.

В кинотеатрах и клубах, по телевидению демонстрируются художественные и документальные киноленты, рассказывающие о жизни и деятельности величайшего из людей современности Владимира Ильича Ленина.

Тетради Ильичевцев

Почти два десятилетия на Московском электромеханическом заводе ведутся Ленинские тетради — своеобразная летопись трудовых свершений ильичевцев. На их страницах оставили записи

кадровые рабочие предприятия, чьи имена вошли в историю прославленного завода. Среди них — член партии с 1902 года, активный участник трех революций Н. Я. Иванов, предсествовавший на заводских митингах, где выступал В. И. Ленин, коммунист Ленинского призыва П. П. Ермаков и другие.

Эстафету славных революционных, боевых и трудовых дел принял в 1976 году бригадир томского ордена Октябрьской революции манометрового завода, Герой Социалистического Труда, делегат XXV КПСС Э. Быкова.

Трудовая бригада заключила договор на соревнование с бригадой Г. Сороковой из цеха № 2. Их успех зависит от нас, так же как наш успех зависит от того, как будут работать они. Это рождает чувство ответственности за общее дело, товарищеское и взаимное. Мы всемерно следим друг за другом, требовательны. И они, и мы работаем под девизом: «Пятилетие качества — рабочую гарантию».

Трудовое соревнование, а я бы сказала, трудовая дружба, помогает успешной работе. Наша бригада выполнила задание четырех месяцев ко дню рождения В. И. Ленина. Это первый пятилетний нам рубеж в социалистическом соревновании.

М. ЧУГУНОВ, заведующий партийным архивом Томского обкома КПСС.

За строками хроник

События короткого периода жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина — с 18 марта по 6 ноября 1919 года — охватывают материалы седьмого тома биографической хроники вождя.

«Это был трудный период в борьбе советского народа», — говорится в предисловии к тому, — против объединенных сил международного империализма и внутренней контрреволюции, когда наступление белогвардейских армий Колчака, Деникина, Юденича и иностранных интервентов создали смертельную опасность для самого существования молодой Республики Советов». Более трех тысяч фактов, вошедших в седьмой том, характеризуют беспримерную по своему напряжению и многогранности деятельность В. И. Ленина. Немало место среди них занимает события и факты, убедительно показывающие, какое огромное внимание в то тяжелое время уделял он Сибири.

«11 апреля. Ленин пишет «Тезисы ЦК РКП(б) в связи с положением Восточного фронта». В них излагается программа действий Коммунистической партии по мобилизации рабочих через профсоюзы, а также крестьян на борьбу с армией Колчака. «Надо направить все силы», — говорится в тезисах, — «развер-

нуть революционную энергию и Колчак будет разбит, Волга, Урал, Сибирь могут и должны быть защищены и отвоены».

«Между 21 и 25 мая. Ленин беседует с членом ЦК Советов Сибири В. Д. Виленским-Сибиряком, работавшим в сибирском полкове и нелегально перешедшим на фронт, чтобы информировать ЦК партии о положении в тылу колчаковских войск в Сибири и на Дальнем Востоке».

В июне В. И. Ленин пригласил В. Д. Виленского-Сибирякова и в беседе с ним расспрашивал об причинах недовольства сибирских крестьян колчаковщиной.

Владимир Ильич очень интересовался деятельностью большевистского подполья и партизанским движением в Сибири. Он внимательно читал отчет секретаря Сибирского областного комитета РКП(б) П. Ф. Парнякова о состоявшейся в марте Второй Всесибирской партийной конференции и растущем партизанском движении против интервентов и белогвардейцев.

Не позднее 20 июля В. И. Ленин беседовал с В. З. Шумякиным о работе в Сибири, а через несколько дней читал его тезисы об организации советской работы в Сибири, написанные по поручению вождя.

Постановлением СНК Сибирского революционного комитета было отпущено 1 миллиард 347 миллионов

ЛЕНИНСКАЯ МОСКВА

из личных воспоминаний

ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

Автор публикуемых воспоминаний Александр Васильевич Шишков — член большевистской партии с 1904 года. Вел революционную работу в Москве, Нижнем Новгороде, Севастополе. Царское правительство не раз ссылало его в Нарымский край. Он был активнейшим борцом за победу и укрепление Советской власти в Томске и губернии.

А. В. Шишков часто выступал на страницах нашей газеты в 1917 году, выходящей тогда под названием «Знамя революции». Его корреспонденции из Томска печатались в большевистской «Правде».

В 1918 году А. В. Шишков уехал в Москву. Он работал там в Наркомате внутренних дел, выполнял ряд очень ответственных заданий Центрального Комитета партии. В те дни он не раз видел и слышал В. И. Ленина.

22 апреля 1920 года Молодая Республика Советов отмечала пятидесятилетие со дня рождения вождя Коммунистической партии и основателя первого в мире рабоче-крестьянского государства. А. В. Шишков выступил тогда в нашей газете с очень яркими и самобытными воспоминаниями.

С тех пор прошло более полувека. Воспоминания А. В. Шишкова являются библиографической редкостью. Они, несомненно, представляют большой интерес. Сегодня мы их публикуем без сокращений.

М. ИВАНОВ.

ЛЕНИНСКАЯ МОСКВА

из личных воспоминаний

ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

Автор публикуемых воспоминаний Александр Васильевич Шишков — член большевистской партии с 1904 года. Вел революционную работу в Москве, Нижнем Новгороде, Севастополе. Царское правительство не раз ссылало его в Нарымский край. Он был активнейшим борцом за победу и укрепление Советской власти в Томске и губернии.

А. В. Шишков часто выступал на страницах нашей газеты в 1917 году, выходящей тогда под названием «Знамя революции». Его корреспонденции из Томска печатались в большевистской «Правде».

В 1918 году А. В. Шишков уехал в Москву. Он работал там в Наркомате внутренних дел, выполнял ряд очень ответственных заданий Центрального Комитета партии. В те дни он не раз видел и слышал В. И. Ленина.

22 апреля 1920 года Молодая Республика Советов отмечала пятидесятилетие со дня рождения вождя Коммунистической партии и основателя первого в мире рабоче-крестьянского государства. А. В. Шишков выступил тогда в нашей газете с очень яркими и самобытными воспоминаниями.

С тех пор прошло более полувека. Воспоминания А. В. Шишкова являются библиографической редкостью. Они, несомненно, представляют большой интерес. Сегодня мы их публикуем без сокращений.

М. ИВАНОВ.

